

2019年5月10日  
星期五  
第3791期  
国内统一刊号  
CN15—0025  
邮发代号15—6

# 内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 驶入智能化轨道 实现智慧化发展

### 我区司法行政信息化建设进展情况获司法部部长傅政华好评

**呼和浩特讯** 日前,司法部召开五月工作例会电视电话会议。司法部部长傅政华出席会议并讲话。会议对前段时间司法部“数字法治 智慧司法”信息化体系建设检查工作做了总结。傅政华在总结讲话中,点名表扬了北京、天津、内蒙古、上海、江苏、浙江、江西、广东、四川等9个省份,认为上述省份信息化建设任务完成进展快,监狱、戒毒、社区矫正、公证、行政复议、备案审查等业务领域工作进展快。

据介绍,我区司法行政“数字法治 智慧司法”信息化体系建设的主要做法和经验是:一是强化顶层设计,突出标准规范。坚持“统一建设,统一标准,统一开发,统一部署”。自治区司法厅负责规划、设计、布局,基层直接应用。盟市、旗县(市区)司法局、基层司法所等作为用户,各系统直接登录应用,形成横向

到边、纵向到底、上下贯通、资源共享、司法管理和服务全覆盖的信息化四级应用模式。二是强化数据治理,突出服务实战。大数据平台通过数据治理和关联、分析应用,形成分析报告,提供给党委、政府,主动发挥好辅助决策的积极作用,充分发挥了社会矛盾受理前沿阵地的优势作用,及时有效地支撑了司法行政工作的智慧运行。三是强化系统思维,突出明快简约。我区信息化建设模式突出系统化、智能化特点,形成了全区“一盘棋”的建设格局,2016年至今,信息化建设经费共投入6546万元,实行全区统一建设的思路,节省了大量重复投资和人力投入,缩短了建设周期,符合信息化飞速发展的特点,符合区情。四是强化问题导向,突出服务群众。遵循“信息化时代出现的问题,用信息化手段来解决”的思维,系统设计的出发点和立足点放在为群众

服务、为基层服务上,打通数据壁垒和信息环节,真正实现“数据多跑路、群众不跑腿”的目标。五是强化资源共享,突出任务落地。司法部做出“数字法治 智慧司法”信息化体系建设工作部署后,我区严格对照任务要求,时间节点,进行全面部署,提出明确要求,各单位各部门积极响应,从业务系统设计完善到数据治理、信息采集,自上而下、层层联动,紧盯时间节点,倒排工期,挂图作战,力求实时实效。六是强化资源共享,突出共管共治。从横向上,与法院、公安、民政等部门形成共享机制,无偿为残联、信访、住建、能源局等部门提供4K和Jipad技术支持,建立线上矛盾纠纷多元化化解机制,从纵向上,帮助盟市、旗县党委政府抓好公共法律服务信息化建设,基本形成数据共享、资源共用、管理共治的格局。

傅政华对我区“数字法治 智慧司法”信

息化体系建设的表扬,既是鼓励,也是鞭策,自治区司法厅将紧紧抓住信息化建设这个牛鼻子,继续完善、提升、补短板,在现有的基础上提档升级,以法治政府体系建设为推手,制定推进法治政府建设的“1+N”工作方案。建设包括行政执法主体信息、行政执法全过程记录、行政执法案卷评查、行政执法公示、重大行政执法决定合法性审核、监督举报在内的平台。实现信息资源数据共享共通,各种资源重组和整合,信息跨部门跨层级共享共用,为年度法治政府建设考核提供信息化平台和数据支持。强力推动“智慧监狱”“智慧戒毒”建设,强化顶层设计,坚持一体化推进、一体化建设,全线启动,全面发力,使全区监狱、戒毒工作搭上信息化列车,驶入智能化轨道,实现智慧化发展目标,以优异成绩向司法部递交一份满意的答卷。(自治区司法厅供稿)



为进一步推进平安校园建设工作,筑牢校园平安防线,保障师生生命财产安全,5月8日,呼和浩特市公安局玉泉区分局和石东路派出所的民警来到辖区石东路小学,开展消防安全检查工作,并为师生讲解了消防、安全、反恐等知识,还向学校捐赠了300册少儿课外读物。

袁雪英 摄

“寻亲”脚步踏过万水千山 荷兰少年欲了心中夙愿——

## “13年了,我要和中国警察爸爸见面!”